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Tisztelt Miniszter Úr! 

A Közgyűjteményi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezete (KKDSZ) nevében, 

hivatkozva a 434/2025. (XII. 23.) sz., a kulturális ágazatot érintő béremelésről szóló 

Korm. rendeletre, valamint a szakszervezetünk által 2025. december 2-án közzétett szakmai 

véleményre, az alábbi észrevételeket tesszük. Bár előremutató, hogy a teljes ágazat 

számára történt bérintézkedés, az elfogadott rendelet jelenlegi formája és a végrehajtás 

módja több ponton is komoly aggályokat vet fel.  

Kiemelten méltatlannak tartjuk, hogy a rendelet megalkotását – immár sokadszorra - 

nem előzte meg érdemi, a reprezentatív szakszervezetekkel folytatott ágazati egyeztetés, 

a kész tények elé állítás, a néhánynapos online „kommentálási lehetőség” pedig nem 

pótolhatja a valódi társadalmi párbeszédet!  Meglátásunk szerint a 15%-os emelés mértéke 

messze elmarad a kulturális szférában felhalmozódott többéves bérhátrány és az inflációs 

veszteségek kompenzálásától, így ez a korrekció csupán a legsürgetőbb feszültségeket 

kezelheti, de nem jelent hosszú távú megoldást.  

Különös aggodalommal tölt el bennünket a minimálbéren és garantált bérminimumon 

lévő kollégák helyzete, akik számára a mostani intézkedés nem hoz érdemi előrelépést, pedig 

az ágazati elvándorlás megállítása ezen a szinten a legkritikusabb.  Azzal, hogy javaslatunk 

ellenére a 2026. januári béremelés bázisa a 2025. november végi bérszínvonal, és nem veszik 

figyelembe a 2026-ra érvényes minimálbéremelést és garantáltbérminimum emelést, ezek a 

kollégák csak néhány százalékos valós emelést kapnak.  

A kormány – igaz más tárcához tartozó ágazatokban – jelentős, több évre szóló béremelést 

valósított meg. A KKDSZ szolidáris ezekkel a kollégákkal, de a mi munkavállalóinknak is 

szüksége van hasonló bérfelzárkóztatásra. Sajnos a kultúra területén csak tűzoltó jellegű 

egyszeri intézkedések történtek, amelyek tovább növelik dolgozóink bérhátrányát és növelik a 

fluktuációt. 

Határozottan tiltakozunk egy esetleges újabb, többéves bér-befagyasztás lehetősége 

ellen, és követeljük egy olyan közép-, és hosszútávú bérrendezési stratégia kidolgozását, 

amely megakadályozza a reálbérek ismételt erózióját.  

Szintén sokadszorra írjuk már le: Elfogadhatatlannak és megdöbbentőnek tartjuk, hogy 

a kulturális tárca képes elnézni, és megelégedni azzal, hogy még a kiemelt, országos – 

közvetlenül minisztériumi fenntartású – intézményeiben is, tudományos fokozattal, 

évtizedekre visszanyúló szakmai tapasztalattal a 2025. évben a havi munkabér nem ritka 
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esetben, jó, ha elérte a mindössze 460 000 bruttót(!), mert a munkáltatók szerint sem jut 

több anyagi forrás a központi költségvetésből.  

A most esedékes kulturális béremelést tartalmazó közlöny tanúsága szerint egy 

közoktatásban tanító tanár bére 2026-ban semmi szín alatt nem lehet kevesebb mint 

bruttó 718 000 forint, de egy kutatótanáré minimum bruttó 915 000 forint kell, hogy 

legyen1. A szakképzésben tanítók esetében a minimum összeg bruttó 775 000 forint. A mi 

kollégáink bére, sok esetben teljesen azonos végzettség mellett és adott esetben 

kutatómunkát végezve, a kulturális tárca szégyenére meg sem közelítik ezeket az 

összegeket! 

Egyetért Závogyán Magdolna államtitkár asszony Facebookra kitett szavaival, melyek szerint: 

„Erős kultúra nélkül nincs erős nemzet. A magyar kulturális élet valódi ereje azokban az 

alkotókban, oktatókban, előadókban és kulturális munkatársakban rejlik, akik nap mint nap a 

közösségeket szolgálják. A Kormány meggyőződése, hogy a kultúra nem csupán megőrzendő 

örökség, hanem olyan életformáló erő, amely gazdagítja a nemzet lelki egységét, ösztönzi az 

innovációt és hozzájárul a társadalom fejlődéséhez.” 

Hiába értünk egyet ezekkel az elvekkel, azonban ki kell jelentenünk: az önmagában a 

szép szó ilyen bérszínvonal mellett rendkívül cinikusan hangzik! Ahhoz, hogy a kultúra 

valóban a nemzetet erősítő és megtartó erő maradhasson, elengedhetetlen a területen dolgozók 

anyagi és erkölcsi megbecsülése, amelynek alapja a tisztességes, a megélhetést és a szakmai 

fejlődést valóban biztosító bérszínvonal és a hatékony folyamatos szociális párbeszéd. 

A KKDSZ felszólítja a Minisztériumot a Kulturális Ágazati Érdekegyeztető Tanács 

azonnali összehívására és a folyamatos, valós szociális párbeszédre. Nyitottak vagyunk a 

tárgyalásra, de határozottan követeljük a bérfejlesztés folytatását és a kulturális 

dolgozók valódi megbecsülését! 

Budapest, 2026. január 8. 

A KKDSZ Országos Elnöksége nevében, 

      üdvözlettel: 

Dobrovits Orsolya 

          elnök  

     

 
1 Pedagógus I. esetén 718 000 forinttól 1 400 000 forintig, 
  Pedagógus II. esetén 725 000 forinttól 1 490 000 forintig, 
  Mesterpedagógus esetén 785 000 forinttól 1 790 000 forintig, 
  Kutatótanár esetén 915 000 forinttól 1 930 000 forintig 
 


